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O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - Declaro aberta a 44ª Reunião 

Extraordinária, de forma híbrida, do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, da 3ª Sessão 

Legislativa Ordinária, destinada à instauração dos seguintes processos: 1) instauração do 

Processo nº 30, de 2021, referente à Representação nº 10, de 2021, do Partido dos 

Trabalhadores – PT, em desfavor do Deputado Diego Garcia, do Podemos do Paraná, e 

sorteio de nomes para comporem a lista tríplice para escolha do Relator; 2) instauração do 

Processo nº 31, de 2021, referente à Representação nº 11, de 2021, do Partido Socialismo 

e Liberdade — PSOL, em desfavor do Deputado Ricardo Barros, do PP do Paraná, e sorteio 

de nomes para comporem a lista tríplice para escolha do Relator; 3) instauração do 

Processo nº 32, de 2021, referente à Representação nº 12, de 2021, do Partido Trabalhista 

Brasileiro — PTB, em desfavor do Deputado Luis Miranda, do DEM do Distrito Federal, e 

sorteio de nomes para comporem a lista tríplice para escolha do Relator. 

Ordem do Dia. 

Instauração de processos. 

Passo à leitura dos procedimentos a serem adotados nesta reunião. Inicialmente, farei 

a leitura do Termo de Instauração e, logo após, conforme previsto no Código de Ética, em 

seu art. 13, realizarei o sorteio de uma lista tríplice, composta pelos membros deste 

Conselho, para designação de Relator, ressalvados os seguintes impedimentos: não 

poderá pertencer ao mesmo Estado do representado; não poderá ser do mesmo Partido ou 

Bloco Parlamentar do representado; não poderá pertencer à mesma agremiação autora da 

representação. 

Esclareço que, com relação aos impedimentos para participação no sorteio destinado 

à escolha de Relator, descritos no art. 13, inciso I, alínea "a" do Código de Ética, será 

considerada a composição dos Blocos Parlamentares que vigorava em 7 de julho de 2021, 

data em que foi aprovado, por unanimidade dos membros do Conselho, o acordo de 

procedimentos para o biênio 2021 e 2023. Ressalto que o único Bloco Parlamentar 

existente nesta Casa, na referida data, era composto por três partidos: PROS, PSC e PTB. 

Item 1.  Instauro, nesta data, o Processo nº 30, de 2021, referente à Representação 

nº 10, de 2021, do Partido dos Trabalhadores — PT, em desfavor do Deputado Diego 

Garcia, do Podemos do Paraná. 

Procedo à leitura do termo de instauração: 

Termo de instauração. 
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Recebo a presente Representação, de nº 10, de 2021, de autoria do Partido dos 

Trabalhadores — PT, em desfavor do Deputado Diego Garcia, do Podemos do 

Paraná. 

Instaure-se o Processo Disciplinar nº 30, de 2021, nos termos da Resolução nº 

25, de 2001, modificada pela Resolução nº 2, de 2011, que institui o Código de 

Ética e Decoro Parlamentar e o Regulamento do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

Dê-se ciência ao Deputado representado, disponibilizando-lhe cópia integral da 

respectiva representação e dos documentos que a instruem. 

Registre-se e autue-se a representação. 

Cumpra-se. 

Brasília, 13 de julho de 2021. 

Presidente Deputado Paulo Azi 

Passa-se ao sorteio para escolha de Relator. 

Solicito ao nobre Deputado Marcelo Nilo que nos auxilie, secretariando o referido 

sorteio. 

Deputado Marcelo Nilo, V.Exa. vai incluir o nome dos Parlamentares que estão aptos 

a participar do sorteio para escolha do Relator deste processo. 

O ideal, Deputado Marcelo Nilo, é que V.Exa. informe ao Plenário o nome dos 

Parlamentares que estão tendo o seu nome incluído na urna.  

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Os Deputados são: Deputada Dra. Soraya 

Manato; Deputado Márcio Labre; do PSL do Rio de Janeiro; Deputado Cacá Leão, do PP 

da Bahia; Deputado Hiran Gonçalves, do PP de Roraima; Deputado Cezinha de Madureira, 

do PSD de São Paulo; Deputado Darci de Matos, do PSD de Santa Catarina; Deputado 

Fernando Rodolfo, do PL de Pernambuco; Deputado Mauro Lopes, do MDB de Minas 

Gerais; Deputado Márcio Marinho, do Republicanos da Bahia; Deputado Carlos Sampaio, 

do PSDB de São Paulo; Deputado Marcelo Moraes, do PTB do Rio Grande do Sul; 

Deputado Mário Heringer, do PDT de Minas Gerais; Deputada Dra. Vanda Milani, do 

Solidariedade do Acre; Deputado Orlando Silva, do PCdoB de São Paulo; Deputado 

Marcelo Nilo, do PSB da Bahia; Deputado Ivan Valente, do PSOL de São Paulo; Deputado 

Tiago Mitraud, do NOVO de Minas Gerais; Deputada Caroline de Toni, do PSL de Santa 

Catarina; Deputado Coronel Tadeu, do PSL de São Paulo; Deputado Guilherme, do PP de 
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São Paulo; Deputado Pinheirinho, do PP de Minas Gerais; Deputado Sérgio Brito, do PSD 

da Bahia; Deputado Sidney Leite, do PSD do Amazonas; Deputado Luiz Carlos Motta, do 

PL de São Paulo; Deputado João Marcelo Souza, do MDB do Maranhão; Deputado Gilberto 

Abramo, do Republicanos de Minas Gerais; Deputado Adolfo Viana, do PSDB da Bahia; 

Deputado Alexandre Leite, do DEM de São Paulo; Deputado Pedro Augusto Bezerra, do 

PTB do Ceará; Deputado Paulo Ramos, do PDT do Rio de Janeiro; Deputado Júlio Delgado, 

do PSB de Minas Gerais; Deputada Fernanda Melchionna, do PSOL do Rio Grande do Sul. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - Informo ao Plenário que participarão do 

sorteio 31 membros titulares e suplentes desta Comissão.  

Não participarão do sorteio, além deste Presidente e do nobre representado, os 

Deputados Célio Moura, Leo de Brito, Rogério Correia e a Deputada Professora Rosa 

Neide, por pertencerem ao Partido autor da representação, PT, além do Deputado Igor 

Timo, que é do mesmo partido do representado. 

Esta Presidência vai proceder ao sorteio dos nomes. (Pausa.) 

O primeiro Deputado sorteado é o Deputado João Marcelo Souza, do MDB do 

Maranhão. O segundo Deputado sorteado é o Deputado Adolfo Viana, do PSDB da Bahia. 

O terceiro Deputado sorteado é o Deputado Sérgio Brito, do PSD da Bahia. 

Item 2. Instauro, nesta data, o Processo nº 31, de 2021, referente à Representação 

nº 11, de 2021, do Partido Socialismo e Liberdade — PSOL, em desfavor do Deputado 

Ricardo Barros, do PP do Paraná. 

Procedo à leitura do termo de instauração: 

Termo de instauração 

Recebo a presente Representação nº 11, de 2021, de autoria do Partido 

Socialismo e Liberdade — PSOL, em desfavor do Deputado Ricardo Barros, do 

PP do Paraná. 

Instaure-se o Processo Disciplinar nº 31, de 2021, nos termos da Resolução nº 

25, de 2021, modificada pela Resolução nº 2, de 2011, que institui o Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar e o Regulamento do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

Dê-se ciência ao Deputado representado, disponibilizando-lhe cópia integral da 

respectiva representação e dos documentos que a instruem. 

Registre-se e autue-se a representação. 
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Cumpra-se. 

Brasília, 13 de julho 2021. 

Presidente Deputado Paulo Azi 

Participarão deste sorteio 30 Sras. e Srs. Parlamentares. Estarão ausentes, além 

deste Presidente: o Deputado Diego Garcia, por pertencer ao mesmo Estado do 

representado; o Deputado Cacá Leão e o Deputado Hiran Gonçalves, por pertencerem ao 

mesmo partido do representado; o Deputado Ivan Valente e a Deputada Fernanda 

Melchionna, do PSOL, por serem do partido do autor da representação; o Deputado 

Guilherme Derrite e o Deputado Pinheirinho, por pertencerem ao mesmo partido do 

representado. 

Solicito ao nobre Deputado Marcelo Nilo que coloque o nome dos Parlamentares 

aptos a serem escolhidos na urna. 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Deputada Dra. Soraya Manato, do PSL do 

Espírito Santo; Deputado Márcio Labre, do PSL do Rio de Janeiro; Deputado Cezinha de 

Madureira, do PSD de São Paulo; Deputado Darci de Matos, do PSD de Santa Catarina; 

Deputado Fernando Rodolfo, do PL de Pernambuco; Deputado Mauro Lopes, do MDB de 

Minas Gerais; Deputado Márcio Marinho, do Republicanos da Bahia; Deputado Carlos 

Sampaio, do PSDB de São Paulo; Deputado Marcelo Moraes, do PTB do Rio Grande do 

Sul; Deputado Mário Heringer, do PDT de Minas Gerais; Deputada Dra. Vanda Milani, do 

Solidariedade do Acre; Deputado Orlando Silva, do PCdoB de São Paulo; Deputado Célio 

Moura, do PT de Tocantins; Deputado Leo de Brito, do PT do Acre; Deputado Marcelo Nilo, 

do PSB da Bahia; Deputado Tiago Mitraud, do NOVO de Minas Gerais; Deputada Caroline 

de Toni, do PSL de Santa Catarina; Deputado Coronel Tadeu, do PSL de São Paulo; 

Deputado Sérgio Brito, do PSD da Bahia; Deputado Sidney Leite, do PSD do Amazonas; 

Deputado Luiz Carlos Motta, do PL de São Paulo; Deputado João Marcelo Souza, do MDB 

do Maranhão; Deputado Gilberto Abramo, do Republicanos de Minas Gerais; Deputado 

Adolfo Viana, do PSDB da Bahia; Deputado Alexandre Leite, do DEM de São Paulo; 

Deputado Pedro Augusto Bezerra, do PTB do Ceará; Deputado Paulo Ramos, do PDT do 

Rio de Janeiro; Deputado Igor Timo, do Podemos de Minas Gerais; Deputada Professora 

Rosa Neide, do PT de Mato Grosso; Deputado Rogério Correia, do PT de Minas Gerais; e 

Deputado Júlio Delgado, do PSB de Minas Gerais. 

(Pausa prolongada.) 
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O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - Foram sorteados: Deputado Tiago 

Mitraud, do NOVO de Minas Gerais; Deputado Cezinha de Madureira, do PSD de São 

Paulo; e Deputado Luiz Carlos Motta, do PL de São Paulo. 

Item 3. Instauro, nesta data, o Processo nº 32, de 2021, referente à Representação 

nº 12, de 2021, do Partido Trabalhista Brasileiro — PTB, em desfavor do Deputado Luis 

Miranda, do DEM do Distrito Federal. 

Procedo à leitura do termo de instauração: 

Termo de instauração 

Recebo a presente Representação nº 12, de 2021, de autoria do Partido 

Trabalhista Brasileiro — PTB, em desfavor do Deputado Luis Miranda, do DEM 

do Distrito Federal. 

Instaure-se o Processo Disciplinar nº 32, de 2021, nos termos da Resolução nº 

25, de 2001, modificada pela Resolução nº 2, de 2011, que institui o Código de 

Ética e Decoro Parlamentar e o Regulamento do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

Dê-se ciência ao Deputado representado, disponibilizando-lhe cópia integral da 

respectiva representação e dos documentos que a instruem. 

Registre-se e autue-se a representação. 

Cumpra-se. 

Brasília, 13 de julho de 2021. 

Presidente Deputado Paulo Azi. 

Não participarão deste sorteio, além deste Presidente, o Deputado Marcelo Moraes, 

por pertencer ao mesmo parido do representado, o mesmo partido que fez a representação; 

o Deputado Alexandre Leite, por pertencer ao mesmo partido do representado; e o 

Deputado Pedro Augusto Bezerra, por pertencer ao partido autor da representação. 

Peço ao nobre Deputado Marcelo Nilo que nomeie os Parlamentares que serão objeto 

do sorteio. 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Deputada Dra. Soraya Manato, do PSL do 

Espírito Santo; Deputado Márcio Labre, do PSL do Rio de Janeiro; Deputado Cacá Leão, 

do PP da Bahia; Deputado Hiran Gonçalves, do PP de Roraima; Deputado Cezinha de 

Madureira, do PSD de São Paulo; Deputado Darci de Matos, do PSD de Santa Catarina; 

Deputado Fernando Rodolfo, do PL de Pernambuco; Deputado Mauro Lopes, do MDB de 
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Minas Gerais; Deputado Diego Garcia, do Podemos do Paraná; Deputado Márcio Marinho, 

do Republicanos da Bahia; Deputado Carlos Sampaio, do PSDB de São Paulo; Deputado 

Mário Heringer, do PDT de Minas Gerais; Deputada Dra. Vanda Milani, do Solidariedade 

do Acre; Deputado Orlando Silva, do PCdoB de São Paulo; Deputado Célio Moura, do PT 

do Tocantins; Deputado Leo de Brito, do PT do Acre; Deputado Marcelo Nilo, do PSB da 

Bahia; Deputado Ivan Valente, do PSOL de São Paulo; Deputado Tiago Mitraud, do NOVO 

de Minas Gerais; Deputada Caroline de Toni, do PSL de Santa Catarina; Deputado Coronel 

Tadeu, do PSL de São Paulo; Deputado Guilherme, do PP de São Paulo; Deputado 

Pinheirinho, do PP de Minas Gerais; Deputado Sérgio Brito, do PSD da Bahia; Deputado 

Sidney Leite, do PSD do Amazonas; Deputado Luiz Carlos Motta, do PL de São Paulo; 

Deputado João Marcelo Souza, do MDB do Maranhão;  Deputado Gilberto Abramo, do 

Republicanos de Minas Gerais; Deputado Adolfo Viana, do PSDB da Bahia; Deputado 

Paulo Ramos, do PDT do Rio de Janeiro; Deputado Igor Timo, do Podemos de Minas 

Gerais; Deputada Professora Rosa Neide, do PT do Mato Grosso; Deputado Rogério 

Correia, do PT de Minas Gerais; Deputado Júlio Delgado, do PSB de Minas Gerais; e 

Deputada Fernanda Melchionna, do PSOL do Rio Grande do Sul. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - Agradeço a V.Exa., Deputado Marcelo 

Nilo. (Pausa.) 

Foram sorteados o Deputado Darci de Matos, do PSD de Santa Catarina; o Deputado 

Gilberto Abramo, do Republicanos de Minas Gerais; e o Deputado Ivan Valente, do PSOL 

de São Paulo. 

Oportunamente, esta Presidência designará o Relator de cada processo que foi 

instaurado nesta data. 

O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR) - Presidente, Deputado Paulo Azi. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - O Deputado Diego Garcia tem a palavra. 

 

O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR) - Presidente, votei, em outra oportunidade, no 

momento também de fazer a defesa com relação à representação do Partido dos 

Trabalhadores contra mim. 

Eu gostaria de informar a todos os colegas que já apresentei defesa prévia a este 

Conselho de Ética. Eu gostaria de pedir a V.Exa. que, se possível, pela Secretaria, essa 

defesa fosse encaminhada a todos os membros desta Comissão. 
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Hoje, para mim, Presidente, é um dia triste, sim. Quem me conhece e acompanha o 

meu trabalho nas diversas Comissões da Casa sabe que sempre prezo pelo respeito aos 

colegas. Mesmo quando há divergência nos temas, eu respeito os pares e os partidos.  

Quando fui escolhido pelo Podemos para representar o partido neste Conselho, eu 

não tenho dúvida de que nessa decisão pesou o meu histórico de respeito a todos os 

partidos, a todos os colegas Parlamentares e à minha atuação nas mais diversas 

Comissões. 

Chegar ao Conselho como membro titular e ser uma das pessoas a serem 

representadas, é óbvio que isso não me deixou feliz. Quero já, de antemão, pedir desculpas 

a este colegiado, quero pedir desculpas a todos os partidos aqui representados.  

Eu peço a todos os colegas que leiam atentamente a defesa, porque o que houve 

nesse episódio nada mais foi do que uma divergência na interpretação do Regimento. O 

Deputado Paulo Teixeira proclamou uma decisão na Comissão Especial, e eu entendi que 

a interpretação de S.Exa. estava equivocada. 

Ali, deu-se início a uma discussão, o que me levou, por não ter sido ouvido pelo 

Presidente, a me levantar e ir até a Mesa.  

Eu sou um pai de família, tenho 3 filhos e esposa. Eu jamais partiria para cima de 

qualquer Parlamentar que seja para agressão física. Jamais faria isso.  

Agradeço as palavras do Deputado Mário Heringer, que, em outro momento na 

Comissão, se dirigiu a mim. S.Exa. me conhece e sabe do respeito que tenho por todos os 

colegas, mesmo por aqueles de quem divergimos quanto às ideias, mas não divergimos 

das pessoas. Essa é a diferença. É assim que eu penso, é assim que eu atuo na Casa.  

Agradeço a V.Exa. por ter me cedido esse tempo. Eu terei tempo também para me 

defender, mas peço, de antemão, aos pares deste colegiado que leiam a defesa prévia, 

para que, assim, possam balizar a sua decisão. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. DEM - BA) - Deputado Diego Garcia, quero informar 

a V.Exa. que a defesa prévia que V.Exa. encaminhou a este Conselho já está 

disponibilizada no sistema para todos os Parlamentares. 

Assim que o Relator for escolhido, a defesa de V.Exa. também imediatamente será 

anexada à representação.  
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V.Exa. terá aqui ampla oportunidade de esclarecer os fatos. Todos nós conhecemos 

o trabalho de V.Exa. nesta Casa, a maneira respeitosa com que V.Exa. conduz o seu 

mandato.  

Este Conselho, sob esta Presidência, tem procurado ser justo com todos aqueles que 

são objetos de representação. Não tenho dúvida de que a justiça também se fará em 

relação a V.Exa. 

Agradeço a presença dos Srs. Parlamentares e dos demais presentes e convoco 

reunião de oitiva para amanhã, às 11 horas, destinada a ouvir as testemunhas de defesa e 

o Deputado Boca Aberta, representado no processo referente à Representação nº 2, de 

2019, do Partido Progressista. 

Declaro encerrada a presente reunião. 


